

BISER

Letnik XXVI

GLASILO ŽUPNIJE KOTLJE

Luč je tu. Čaka, da jo ponudim bližnjemu in z njenim plamenom zanetim mir. Vendar se bojim ...

Česa se bojiš?

Strah me je, da moj plamen ni dovolj velik in jaz nisem dovolj dober, da ga ponudim drugim. Kako naj jim stopim naproti, ne da bi me odrinili od sebe? Kaj, če zaradi mene zavrnejo plamen in mir, ki ju prinašam?

Res je, da nikoli ne boš dovolj dober za vse. A zakaj bi te to ustavilo?

Kako naj bi me ne ustavilo?

Nikoli ne moreš ugajati vsem, a zame boš vselej dovolj dober, ker te imam rad. Ko to sprejmeš in v svetlobi plamena pogledaš sočloveka, vidiš, da je tvoj brat in ne nasprotnik, tvoja sestra in ne sovražnica.

Naj potem še gorim?

Vedno. Samo z lučjo lahko preženeš temo in samo z ljubeznijo lahko prižgeš mir.

Ne boj se goreti!

Luč miru iz Betlehema, poslanica 2019

DUHOVNA MISEL

Bog ni prišel samo zato, da ga občudujemo in molimo, ampak da mu služimo!

Genialnost Božjega odrešilnega načrta, Božje ljubezni, je bila v tem, da se je rodil kot otrok, tako nebogljen in tako ubog, tako majhen, da se – če smo le količkaj odprtega srca – končno le moramo usmiliti tega našega ponižnega Boga; ne moremo drugače, kakor da mu pomagamo, ga varujemo in branimo.

Kakor nebogljen plamenček, ki lahko v pišu vetra vsak hip ugasne, tako je nebeški Oče v Marijine in naše roke položil dragoceno življenje svojega Sina, ki naj bo življenje in luč sveta. Nam pa je dal nalogo, da ta plamen varujemo in nosimo, ga grejemo s toploto svoje dejavne ljubezni, da ob njej postajamo tudi mi vedno bolj luč sveta, sveta, v katerem živimo in kateremu moramo prinesiti Luč odrešenja.

Jezus se rodi v prostoru največjega uboštva. Pastirjem kot zastopnikom ubogih, ljudstva, je sporočilo o Jezusovem rojstvu oznanjeno najprej. Angel stopi k njim, z njim pa se pokaže Božje veličastvo ter obžari pastirje. Božja luč spremeni noč, temo

človeškega srca. Angel oznani pastirjem veliko veselje.

V tej ganljivi pripovedi o Jezusovem rojstvu zaslutimo skrivnost tega človeka. Je ves človek, toda prihaja od Boga. Je Odrešenik, po katerem hrepeni ves svet. V tej pripovedi evangelist povezuje nebo in zemljo, človeško hrepenenje in Božje ravnanje. Božje tako postane tukaj po človeških besedah vidno in otipljivo.

Poleg angela oznanjenja se prikaže cela vojska angelov, ki hvalijo Boga in pojejo: »Slava Bogu na višavah in na zemlji mir ljudem, ki so mu po volji« (Lk 2,14). Po Jezusovem rojstvu so nebesa in zemlja povezani drug z drugim. Božje veličastvo se prikaže na višavah. In v globini, na zemlji, se v Jezusu pojavi Božji mir. V tem rojstvu se skladata Bog in človek, nebesa in zemlja. Obstaja sozvočje med Bogom in človekom, med duhom in materijo, med angeli in ljudmi. Ta mir, pokoj, harmonija so obljubljeni ljudem, ki so Bogu po volji.

župnik Edi Vajda

DUHOVNA MISEL

Božično praznovanje z vrhuncem sredi noči in v času zimskega sončnega preobrata, ko se tema najdaljših noči začenja umikati svetlobi dneva, nam sporoča: Bog ne zapuša sveta! Ostaja z nami kot Luč, kot Odrešenik!

Dokler bo obstajal svet, ne bo nikoli prenehala aktualnost angelove vesele novice iz betlehemske noči:

»Ne bojte se! Glejte, oznanjam vam veliko veselje, ki bo za vse ljudstvo. Danes se vam je v Davidovem mestu rodil Odrešenik, ki je Kristus, Gospod« (Lk 2,10). Samo On je in ostane Pot (Jn 14,6) izhoda iz »dežele smrtne sence« (Iz 9,1).

Ob božičnem praznovanju slovenski škofje vsem vam, dragi bratje in sestre v župnijskih občestvih, pa tudi vsem duhovnikom in diakonom, redovnikom in redovnicam, bogoslovcem in semeniščnikom, vsem ožjim sodelavcem, vsem našim zamejcem in zdomcem ter slovenskim misijonarjem, še posebej pa vsem bolnikom in najbolj preizkušanim bratom in sestram, (pri)voščimo obilje Božjega kruha, ki naj vaše življenjsko okolje v letu 2020 spreminja v sodobno hišo kruha za vse bližnje, ki so lačni pristne ljubezni! Enako voščilo namenjamo v duhu ekumenskega sožitja tudi vsem pravoslavnim in evangeličanskim bratom in sestram.

Vaši škofje

ZGODILO SE JE

Prvi adventni večer - Slomšek, učitelj in zgled za današnji čas

V petek, 29. 11. 2019, je bil v župnijski dvorani na Ravnah na Koroškem prvi adventni večer v nizu štirih, ki se vsako leto odvijajo skozi adventni čas in jim je resnično vredno prisluhniti.

Tema, ki je bila predvidena za ta večer, se je zamenjala, a nas udeležencev ni

nič motilo. Večer je bil posvečen blaženemu Antonu Martinu Slomšku.

Pogovor je vodil Miha Herman, župnik na Teharjah. Skupaj smo prelistali Slomškovo knjigo življenja in v njej iskali božje sporočilo Slovincem. To sporočilo ni na papir ujeta misel

ZGODILO SE JE

ali informacija, ampak živi Slomšek.

Predavatelj nam ga je predstavil kot šolnika in pedagoga, pisatelja in pesnika, ustanovitelja Mohorjeve družbe, življenjepisca in kritika, učitelja maternega jezika, borca za našo narodno enakopravnost, rodoljuba in domoljuba, gubernika in pridigarja, ekumenskega delavca in teološkega učitelja slovenskega ljudstva, duhovnika in škofa. Zelo so se me dotaknile njegove besede: **«Šola, cerkev in hiša očetova se morajo vedno držati za roko!«**

Obisk Miklavža

V četrtek, 5. 12., na predvečer goda sv. Miklavža, nas je v župnijski cerkvi obiskal sveti Miklavž z vsem svojim spremstvom. Otroci so ga bili veseli, povabil jih je k molitvi, povprašal o pridnosti in jim razdelil darila.

Veroučenci (Mija, Špela, Eva, Nika, Maruša, Anže, Matevž in Žan) so pripravili kratko igrico. Predstavili so pekel, kako hudički razgrajajo in nagovarjajo otroke, da ni treba biti priden, da ni treba moliti in v cerkev hoditi. V nebesih pa so se angeli

Preživel je vse narodne viharje, naj so prihajali od zunaj ali od znotraj, z leve ali z desne. Da, vse to. A vsemu temu manjka prav tisto najpomembnejše. Poudariti moram, da Slomšek vse od svoje smrti naprej živi v nas kot SVETNIK. Slovenci se vse premalo zavedamo, kako pomemben je bil za nas Slomšek, ali pa o tem morda nočemo vedeti.

Predavanje je bilo res zanimivo in izčrpno. Hvala organizatorjem in predavatelju.

Dragica Gorenšek

pripravljali na Miklavžev odhod na zemljo. Povedali so, da imajo najrajši tega svetnika in da so veseli, ker živi z njimi v nebesih. Pohvalili so se, kaj vse so že pripravili za Miklavžev odhod, ob koncu pa so Miklavža in njegovega parklja pripeljali v cerkev.

O miklavževanju so nastopajoči povedali:

Sodelovala sem pri igrici, bilo je zanimivo, vseč mi je bilo, ker sem lahko igrala angelčka. Po končani igrici smo angelčki šli iskat Miklavža in ga pripeljali v



cerkev. Všeč mi je bilo, ker smo lahko pomagali Miklavžu deliti darila. *(Špela)*

Zelo fajn, zelo zanimivo, vesela sem bila, da lahko sodelujem pri igrici, srhljiv je bil

parkelj, ki je prišel z Miklavžem. *(Mija)*

Bilo je zelo fajn, fajn sem se počutila v vlogi angelčka, angelčki smo se lahko naličili, parkelj je bil srhljiv. *(Eva)*

V PRIČAKOVANJU BOŽIČA

Kako čakajo na božič, kako se nanj pripravljajo in kaj jim je pomembno, so povedali veroučenci 6. in 4. razreda:

Veselimo se daril, veselimo se jaslic, veselimo se Jezusa. *(Dejan)*

K verouku prinesemo dar za misijone. Doma postavimo jelko in pod njo postavimo jaslice. *(Manca)*

Na božič se pripravljamo tako, da postavimo jelko, jaslice, gremo k maši, praznujemo Jezusovo rojstvo. *(Ana Vita)*

5 Postavljamo jaslice, gremo

k sv. maši in doma molimo. Vsako leto praznujemo, da se je Jezus rodil. *(Tonja)*

Spoštujemo Jezusa, zato gremo na Božič v cerkev. *(Lina)*

Na božič se pripravljamo tako, da smo prijazni drug do drugega, da komu pomagamo, da darujemo za lačne otroke in to so naša darila za Jezusa. *(Lena)*

Na božič smo dobre volje, imamo jaslice in nismo veseli samo za to, ker dobimo darila, ampak smo veseli, ker se je rodil Jezus. *(Matevž)*

ZGODILO SE JE

Na adventnem vencu prižigamo sveče in čakamo božič, pomembno je, da si srečen. *(Lija)*

Smo prijazni do staršev, bratov in sester, ob prižgani

svečki na adventnem venčku molimo. *(Ema)*

Šli bomo k sv. spovedi, da nam Jezus odpusti grehe in bomo imeli čisto srce za Jezusa. *(Pia)*



Pripravljamo se tako, da odpremo srce Jezusu, da pride Jezus k meni. Pomembno je, da si dober in ne nesramen. *(Taj)*

Izlet Kolpingove družine Kotlje

Teh izletov se veselim. Vedno so skrbno načrtovani, vidimo lepe kraje, spoznamo del njihove preteklosti in sedanosti.

Na vabilu so bili navedeni Negovski grad, cerkev Marije snežne v Zgornji Velki in Kamnica pri Mariboru.

Negovski grad sem videla pred več kot dvajsetimi leti in je bil v žalostnem stanju, kot da je zapihan propadu. Sedaj je slika popolnoma drugačna. Je lepo obnovljen in ima status spomenika državnega pomena. V svoji večstoletni zgodovini je

bil pogosto oblegan, menjal je lastnike in spreminjal podobo. Gospa, ki nas je vodila po grajskih poslopih, nas je opozorila, da je arhitekturno zelo bogat, vidimo lahko romanski, gotski, renesančni in baročni slog.

Na poti v Zgornjo Velko smo imeli na prijetnem kmečkem turizmu Marič kosilo. Pridružil se nam je gospod Boštjan Lenart, z veseljem smo ga pozdravili. Pot nas je vodila proti njegovi fari.

Pred desetletji smo se v šoli učili, da so Slovenske gorice

zelo lepa pokrajina, a življenje garaško, veliko je revnih viničarjev, veliko pijančevanja. Sedaj pa smo videli same lepe domove, ljudje hodijo na delov v Avstrijo, pridno delajo in dobro zaslužijo.

Cerkev Marije Snežne na griču dominira nad okoljem. Je svetla, skrbno vzdrževana in okrog nje je nekaj starih hiš, ki kažejo, kako so ljudje vedno želeli biti v lepem okolju in kakšen čut za lepo so imeli stari mojstri.

V Kamnici smo videli del adventne svečanosti njihove

Kolpingove družine. Nato je sledil ogled filma Srce se ne boji. Prikazuje revno otroštvo Alojza Grozdeta, uspešno šolanje na klasični gimnaziji in tragično smrt med vojno. Režiser in scenarist sta povedala, da so sedaj že posneli film o Ksaverju Mešku, ki ga imajo Selanci v lepem in spoštljivem spominu.

Kamničani so se izkazali za prijazne gostitelje in tako se je dan lepo končal in to, kar sem napisala na začetku, se je v celoti izpolnilo.

Marija Hojnik

Pogled na leto 2019 skozi številke

Ob vodenju župnijske statistike lahko pogledamo na preteklo leto tudi skozi številke:

Krsti: krščenih je bilo 11 otrok. Starši 5. otrok so cerkveno poročeni.

Prvo obhajilo: prvič je k svetemu obhajilu pristopilo 14 otrok.

Sv. birma: zakrament sv. birme je prejelo 18. veroučencev.

Poroke: dva para sta prosila Boga, da z zakramentom sv.

zakona utrdi in poživlja njihovo ljubezen.

Pogrebi: Z molitvijo smo v večnost pospremili 18 rajnih. 6 je bilo previdenih in prejelo zakrament bolniškega maziljenja. Najstarejši moški je bil star 89. let, najmlajši 23. Najstarejša ženska je bila stara 93. let, najmlajša 52.

Bolniki: na prve petke v mesecu so na domu prejeli sveto obhajilo štirje bolniki.

Sobotni in nedeljski obisk svete maše:

Nedeljniki:	moški	ženske	otroci	skupaj
SKUPAJ	33	61	35	129

OBVESTILA

25. december, sreda, BOŽIČ – GOSPODOVO ROJSTVO, ob 9.00 sv. maša

26. december, četrtek, sv. Štefan, ob 9.00 sv. maša ter blagoslov vode in soli

31. december, torek, ob 17.00 zahvalna sv. maša ob zaključku koledarskega leta 2019

1. januar, sreda, MARIJA, SVETA BOŽJA MATI, NOVO LETO, ob 9.00 sv. maša

5. januar, nedelja, ob 9.00 sv. maša in blagoslov trikraljevske vode, kadila in krede

6. januar, ponedeljek, GOSPODOVO RAZGLAŠENJE, ob 17.00 sv. maša

2. februar, nedelja, ob 9.00 sv. maša in blagoslov sveč

Blagoslovljen božič! Sreče, miru in milosti polno novo leto Vam in Vašim dragim želijo

*katehistinja Marija Prikeržnik
ter duhovnika Slavko in Edi*

Mirne in blagoslovljene božične praznike in vse dobro v novem letu Vam želimo tudi

člani uredniškega odbora Bisera

Biser lahko najdete tudi na spletni strani
<https://www.tilci.si/oznanila/biser>

Odgovorni urednik: Edvard Vajda, župnik
Lektorica: Irena Oder
Tiskanje: Župnija Ravne na Kor.

Uredniški odbor: Petra Jamnik Kobolt, Janez Gorenšek, Kristina Grabner
Naklada 150.

